

Zawada, 27.08.2019 r.

Nr: NZ/PZP/27/2019/5

Dotyczy: Wyjaśnień udzielanych przez Zamawiającego dotyczących treści dokumentacji przetargowej na „Wymianę rur i dennic podgrzewacza rurowego powietrza na kotle nr 9 w Enea Połaniec S.A.” (numer postępowania przetargowego NZ/PZP/27/2019).

Działając zgodnie z zasadą przejrzystego i obiektywnego podejścia do przetargu i jawności przetargu, udzielamy następujących wyjaśnień dotyczących dokumentacji przetargowej na „Wymianę rur i dennic podgrzewacza rurowego powietrza na kotle nr 9 w Enea Połaniec S.A.”.

Pytanie 32:

Czy Zamawiający zgodzi się na dopisanie do art. 11. Wzoru Umowy (SIWZ) Pt: "Zmiany treści Umowy" pkt.11.6 o następującej treści:

„ Wykonawca jest uprawniony do dokonania zmiany Umowy w odpowiednim zakresie, w szczególności odnoszącym się do harmonogramu lub wynagrodzenia, w przypadku gdy po podpisaniu Umowy zajdą niezależne od Wykonawcy okoliczności, mające wpływ na zmianę warunków wykonania Umowy, które to zmiany mogą mieć wpływ na zakres, harmonogram, cenę lub inny warunek Umowy. W przypadku zaistnienia jednej z powyższych okoliczności, Wykonawca wystąpi do Zamawiającego z wnioskiem o dokonanie odpowiedniej zmiany w Umowie, a w wówczas strony przystąpią do podpisania aneksu pod rygorem nieważności. Do czasu podpisania aneksu, Wykonawca jest uprawniony do zawieszenia prac należących do Przedmiotu Umowy.”

Odpowiedź na pytanie:

Zamawiający nie wyraża zgody na przedmiotową propozycję zmian. Zmiany warunków umowy określa pkt. 11 SIWZ część III.

Pytanie 33:

Czy Zamawiający zgodzi się na wprowadzenie do Umowy poniższego zapisu, który doprecyzuje warunki przedstawione w art. 12 OWZU

12.1 Jeżeli przeciwko Zamawiającemu zostanie wytoczone powództwo albo zostanie zgłoszone roszczenie przez osoby trzecie z tytułu szkód, strat i wydatków (wraz z kosztami prawnymi) lub przed innymi roszczeniami związanymi z wykonywaniem Umowy, które powstały w wyniku:

12.1.1. uszkodzenia lub straty mienia Zamawiającego oraz osób trzecich lub

12.1.2. choroby, urazu, śmierci osób zatrudnionych przez Zamawiającego i osób trzecich, lub

12.1.3. wszelkich naruszeń Umowy przez Wykonawcę lub jego podwykonawców lub inne osoby odpowiedzialne w ramach Umowy,

za które zgodnie z Umową lub przepisami prawa, w tym w szczególności przepisami kodeksu cywilnego, ponosi wyłączną odpowiedzialność Wykonawca, wówczas Zamawiający powinien bez zbędnej zwłoki zawiadomić o tym Wykonawcę, a Wykonawca przystąpi na własny koszt do takiego postępowania sądowego lub pozasądowego (w tym ugodowego) i wejdzie, o ile będzie taka prawna możliwość, w miejsce odpowiedzialnego lub przystąpi jako interwenient uboczny, jak również może przeprowadzać negocjacje w celu rozstrzygnięcia tych postępowań. Zamawiający zobowiązuje się nie uznawać roszczeń ani nie zawierać ugody z osobą podnoszącą roszczenia ani też nie dokonywać zapłaty na jej rzecz, bez pisemnej zgody Wykonawcy.

Wykonawca na żądanie Zamawiającego zapewni pomoc Zamawiającemu w trakcie takiego postępowania lub obrony przed roszczeniem, o których mowa w niniejszym artykule i wszystkie niezbędne koszty Zamawiającego, włączając w to m. in. opłaty sądowe oraz uzasadnione koszty

obsługi prawnej poniesione w tym zakresie przez Wykonawcę zostaną poniesione przez Wykonawcę.

Odpowiedź na pytanie:

Zamawiający wyraża zgodę na proponowane w pytaniu powyżej zapisy. Zamawiający dokona modyfikacji część III SIWZ.

Pytanie 34:

W odpowiedzi na pytanie 18 udzielonej w dniu 31.07.2019 Zamawiający nie udzielił zgody na wprowadzenie zmian proponowanych przez Wykonawcę, powołując się na istniejące zapisy w art. 13 OWZU oraz wprowadził własny zapis w pkt. 5.13.

Zdaniem Wykonawcy zapisy te narażają Wykonawcę na nadmierne ryzyko, niewspółmierne z wartością wykonywanych prac i pozostawiają odpowiedzialność Wykonawcy nieograniczoną. Brak wyraźnego określenia granic całkowitej odpowiedzialności Wykonawcy nie pozwoli mu na złożenie oferty.

Ponownie zwracamy się z prośbą o:

1) rozpatrzenie możliwości wprowadzenia w Umowie pkt. 5.13, ale o poniższej treści (w zastępstwie zaproponowanej przez Zamawiającego) oraz pkt.5.14

5.13 Z zastrzeżeniem postanowień pkt 13. . OWZU (z wyłączeniem ppkt. 13.2.4, 13.2.6, 13.2.8), całkowita odpowiedzialność Wykonawcy z wszelkich tytułów (w tym odpowiedzialność kontraktowa, deliktowa), z tytułu gwarancji oraz kar umownych jest ograniczona do równowartości 100 % Wynagrodzenia netto.

Odpowiedzialność Wykonawcy z tytułu wykonania zastępczego jest ograniczona do wysokości równowartości 50 % Wynagrodzenia netto.

5.14 W żadnym wypadku, Wykonawca nie będzie odpowiedzialny, za jakiegokolwiek szkody pośrednie lub wtórne, takie jak w szczególności: koszty kapitału, utracone korzyści, utrata spodziewanych zysków lub dochodów, utrata użyteczności lub zwiększonych kosztów używania przedmiotu Umowy lub elementów z nim związanych, utrata zasilania lub produkcji, koszty nabytego lub zastępczego zasilania lub produkcji, koszty wynikłe z roszczeń klientów Zamawiającego za utratę zasilania lub produkcji. Środki prawne stron wymienione w Umowie będą wyłączne.

Odpowiedź na pytanie:

Zamawiający nie wyraża zgody na propozycję zmian pkt 5.13. Zamawiający wyraża zgodę na propozycję zapisów punktu 5.14. Zamawiający dokona modyfikacji stosownych pkt część III SIWZ.

Pytanie 35:

W odpowiedzi na pytanie 21 udzielonej w dniu 31.07.2019 Zamawiający nie zgodził się na doszczegółowienie obowiązków Zamawiającego i wprowadzenie następującej zmiany :

10.1.1. Udostępnienia Wykonawcy obszaru robót **w terminie przewidzianym Umową** oraz udzielenia wszelkich informacji dotyczących Przedmiotu Umowy, o które zwróci się Wykonawca.

Biorąc pod uwagę, że Zamawiający za opóźnienia w zakończeniu prac ma płacić kary, a nieprzystąpienie do prac w terminie grozi odstąpieniem od Umowy przez Zamawiającego, wnioskujemy ponownie o rozpatrzenie możliwości wprowadzenia tego zapisu.

W tej samej odpowiedzi Zamawiający nie zaakceptował dodatkowego zapisu w pkt. 10.2.7, wyłączającego odpowiedzialności Wykonawcy za odpady niebezpieczne. Wyjaśniamy, że Wykonawca będzie odpowiedzialny za odpady, które sam wytworzy/ wniesie na teren Zamawiającego. Nie może natomiast odpowiadać za odpady niebezpieczne istniejące u Zamawiającego oraz związane z nimi konsekwencje dla realizacji Umowy, nawet w zakresie zagospodarowania tych odpadów. Ponownie wnioskujemy o dodanie poniższego zapisu do pkt. 10.2.7

„Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności za jakiegokolwiek materiały niebezpieczne, które nie powstały w związku z realizacją przez niego Przedmiotu Umowy, w tym za koszty, które mogą wiązać się z identyfikacją, transportem i składowaniem materiałów niebezpiecznych”.

Odpowiedź na pytanie:

Zamawiający nie wyraża zgody na przedmiotowe propozycje zmian.

Pytanie 36:

Ponownie wnioskujemy na wprowadzenie w ust. 7 następującej zmiany, ograniczającej ryzyka Wykonawcy i która jest warunkiem złożenia przez Wykonawcę oferty:

7.5. Okres rękojmi za wady Przedmiotu Umowy wynosi 12 miesięcy.

Odpowiedzialność Wykonawcy z tytułu rękojmi za wady fizyczne Przedmiotu Umowy oraz wszelkie uprawnienia Zamawiającego wynikające z tego tytułu, będą tożsame z odpowiednimi postanowieniami wynikającymi z odpowiedzialności z tytułu Gwarancji, określonymi w niniejszej Umowie.

Zobowiązania i gwarancje Wykonawcy określone w niniejszej Umowie będą wyłączne i zastąpią wszelkie zobowiązania pisemne, ustne, lub dorozumiane, lub wyraźnie wynikające z przepisów prawa.

Odpowiedź na pytanie:

Zamawiający nie wyraża zgody na przedmiotową propozycję zmian.

Przewodniczący
Komisji Przetargowej
J. Szepaniak

